



当年亲手种下的树苗已长成参天大树。

大学生村官 当上党代表

登封“三个培养”促其成才

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 闫亮)昨日,记者从登封市委组织部获悉,该市颍阳镇范寨村村委主任林玲玲当选为郑州市第十次党代会的党代表,也是登封实施“三个培养”计划以来的首位大学生村干部分级党代表。

为使大学生村干部达到政治过硬、思想成熟,能够处理农村复杂问题,引领农村经济发展的目标,登封市以激励督促为动力,以政策帮扶为手段,以实践锻炼为途径,于2009年探索出台了把大学生村干部中的非党员培养成为党员、把其中的优秀分子培养成为支部书记(或村委主任)、把有创业基础的大学生村干部培养成为创业带头人的《大学生村干部“三个培养”实施方案》。

科学培养

该市先后举办了5期大学生村干部入党积极分子培训班和4期“三个培养”专题培训,提升政治素质;同时对确定为入党积极分子或发展对象的大学生村干部,市委组织部实行跟踪培养,确保发展党员渠道畅通;对大学生村干部中的优秀分子,逐人建立培养台账,由市直委局、乡镇“一把手”与他们“一对一”结对帮带。

加强历练

结合大学生村干部的专业知识、个人特点,科学安排岗位,让他

们兼任政策法规的宣传员、远程教育管理员、矛盾纠纷的调解员、科学致富的指导员等“农村八大员”职务,定期到乡镇站办所进行“挂职”轮岗锻炼,有效参与新农村建设、城镇养老保险、农村医疗保险、计划生育、信访稳定等农村重点工作,积累农村实践经验,切实增强他们做好群众工作、解决实际问题的能力。

全力帮扶

积极推进大学生村干部群体内部的学习与交流,建立打造大学生村干部QQ群、论坛和大学生村干部联谊会等沟通交流平台,使其形成互帮互助、共同进步的氛围,发挥帮带效应;建立了“大学生村干部创业资源库”,积极协调财政、工商、金融、农林、畜牧、烟草、科技、科协等部门,在政策优惠、小额贷款、贴息借贷、证件办理、技术服务等方面为大学生村干部提供便利,确保创业成效。

“三个培养”实施以来,登封市通过科学化的管理、人性化的培养,大学生村干部党员人数翻了两番,并先后涌现出了“獭兔养殖带头人”高志阳、“耕读图书馆”王宁、“迷迭香种植领军人”董瑞丽等一批创业典型,为任职村经济发展做出了突出贡献。截至目前,登封市在岗大学生村干部278人,64名大学生村干部通过选举担任村“两委”干部,21人通过创业实现了个人价值。

从入伍参军到抗美援朝,从转业地方到守卫嵩山,82岁高龄的李国典走过了一段非同寻常的人生轨迹。人们敬佩他在抗美援朝中屡立战功,更赞叹他甘于清贫,守护嵩山万亩从林近50年的清白人生!近日,记者走近这位老人,看他在耄耋之年——

满目青山夕照明

本报记者 李晓光 通讯员 张朝晖 文/图

“咱们嵩山也有一个像李文祥一样的老战士,战场多次立功,军营多次受奖,回到地方后默默无闻守护嵩山40多年。”昨日记者从一个登封网友处了解到,登封市有一位参加过抗美援朝的老人,上世纪60年代从部队转业到登封林场工作后,任劳任怨,无私奉献,如今仍然驻守在嵩山丛林,痴心不改。这位老人叫李国典,今年82岁。

扛枪跨过鸭绿江

李国典1929年生于登封卢店崔岗的一个贫苦农民家庭,童年随父母逃荒要饭,少年下煤窑做苦力。1950年2月,李国典加入共青团,接受进步思想教育,不久

应征参加中国人民解放军,同年10月奉命随军赴朝作战。

时隔半个多世纪,鸭绿江畔的烽火硝烟在李国典的记忆里仍然清晰。“战士们都从车厢里跳了

出来,铁路抢修好以后,我们火速赶到西海岸下车,部队领导慷慨激昂给我们作了战前动员,号召我们守好祖国的大门,因为这里是美国侵略咱国家的一个通道。”

为救战友多处受伤

“在西海岸,我们白天挖战壕,晚上挖防空洞。”李国典回忆说。当时在西海岸有一个叫宋坡岭的坑道内,李国典和战友们正在争分夺秒挖战壕时,敌人的飞机铺天盖地朝他们投掷炸弹。一枚弹片飞来,刺伤了李国典的左眼。卫生员急奔过来为他包扎伤口。突然,李国典看见另一颗炸弹呼啸着从天而降,飞向旁边的战友,李国典顾不得伤痛,一把推开卫生员,飞身扑向战友,把战友稳稳压在身子下面。炮弹在距离他们几米远的地方爆炸,发出惊天巨响。尘埃落定,战友安然无恙,李国典的耳朵、右腿和脚均被炸伤。直到现在,李国典身上还有很多伤疤,他的耳朵还听不清别人说话。在朝鲜战场前后三年,他出生入死,英勇作战,屡



岁月如水,当年的军功章只剩下了这一枚。

立功,历任排长、副连长等职务。1953年秋,李国典随部队凯旋回国,积极响应部队号召,踊跃参加东北军区营部建

设工作,先后荣立个人三等功2次、集体三等功1次、通令嘉奖1次;1955年被批准加入中国共产党。

守卫嵩山半世纪

1965年,李国典转业到地方,他服从分配,来到远离登封城区的林场总部会善寺上班,专门负责看护会善寺周围万亩丛林。

会善寺位于嵩山太室山南麓积翠峰下,建于北魏,是佛教传入我国后最早建立的佛寺之一。放下了枪杆子,拄起了栗木棍,李国典每天起早贪黑,披星戴月穿行于嵩山丛林,守护着国

家的一草一木。身居破庙不慕高楼大厦,粗茶淡饭不羨山珍海味。这就是李国典近50年来的人生写照。

李国典就在这片深山老林里安营扎寨,埋锅造饭,过着苦行僧一般的生活。单位的职工一批批调离换岗,唯独他扎根深山,风雨不动。李国典说,在部队10多年,已经养成的素质使他很平淡地看待生活。40多年过

去,从未向组织谈过条件、要过待遇,“我是一个战士,以服从命令为天职。”他说。

他坚守原则,风雨不动,对工作不打折扣,对生活一如既往。“文革”时期他挺身而出保护40多件文物免遭劫掠,他冒着生命危险阻止寺院被毁,他的奖章被洗劫一空。“国家的财产是最重要的,军功章就是一个小铁片儿。”老人说。

党的战士安守清贫

2007年,会善寺被登封市文物局收管作为景区,修缮后将对外开放让游人参观。有关部门安排年近八旬的李国典搬离会善寺。守护嵩山大半生,临

老却无半间房屋,李国典没有任何怨言,仍然服从组织,被安排在登封林场北边后山里的两间简陋的平房内。子女们实在看不过去父母蜗居深山老林,要向

上级领导反映,李国典说:“我是个老战士,自然应该服从组织,安守清贫,年轻时都没向组织伸手要过什么,现在老了,还要什么?”

耄耋之年热心公益

据李国典的女儿李雪梅说,父亲晚年不常下山,但喜欢参加一些公益活动,从自己微薄的退休金里拿钱救助别人。

8月9日上午,在登封市人民医院五楼八号病房,李国典在两个女儿的搀扶下,

来到烧伤小哥哥的哥哥李延飞病床前,捐出1000元爱心款。他鼓励李延飞要坚强,要顽强,要战胜病魔,早日痊愈。趴在病床上的李延飞用稚气的声音向李爷爷表示感谢,“长大了一定做个好人,

能帮助别人。”李延飞的父母亲跪在地上热泪横流,泣不成声。李国典将他们搀扶起来,勉励他们要好好照顾孩子,争取早日出院,“孩子健康长大,是我们的福气。”李国典说。

登封开展专项行动 规范砂矿开采秩序

本报讯(记者 李晓光 通讯员 欧阳文权 范国强)近段时间,登封市积极开展大规模砂矿秩序专项治理集中行动,在治散治乱、严厉打击非法采砂的同时,着眼长远发展,及时制定完善砂矿准入管理、安全管理、销售管理、税费管理、环境管理和查处违法活动工作制度,建立了砂矿管理长效机制,促进了全市砂矿业健康、有序发展。

今年2月,登封市按照郑州市委、市政府的部署,建立健全以政府主导、部门协作的长效工作机制,大力开展治散治乱工作,取得明显成效。把全市64处砂石开采点全部集中到12个开采企业,整合形成了4个大型开采企业,137家磨砂企业集中到25个加工地点。

在砂矿秩序专项治理行动中,登封市国土资源局抽调50名骨干充实到砂场专项整治管理办公室(即砂管办),砂管办建立了各项规章制度,对人员进行了分组、分片监管执法,对全市辖区内砂资源私挖滥采和砂产品加工企业实行24小时巡查,确保发现一起查处一起。为进一步打击非法违法采矿,登封市国土资源局分别在君召宋沟、大金店文村、三王庄、左庄耿庄设立4个打击违法采矿监管点,并抽调8名人员组成了市砂矿秩序专项治理巡查组,对全市重点采砂区域进行不间断巡查。市交通部门先后在文颖公路、耿庄、左庄分别设立了治超点,加大了对超重拉砂车辆的依法查处力度。1月至6月,登封市共查处违法采砂行为21起,扣押挖掘机、铲车、钩机等采砂设备机械9台(辆),拆除采砂设备15台,依法拘留12人。

日前,郑州市考核验收组采用实地查看、查阅资料、听取汇报等形式,对登封市砂矿秩序专项治理工作进行考核验收,对该市取得的成绩给予肯定。

建台账 查进度 抓落实

登封建立督察考核机制

本报讯(通讯员 余红洲 范伟鹏)昨天,登封市政府召开第19次政府工作周例会,听取富士康招工工作、公办幼儿园建设、旅游小镇项目、生态湿地和机动车尾气简易工况检测建设情况进展、东晶光电项目进展等情况汇报。今年以来,登封市实行对各乡(镇)、街道和市直各部门的督察考核机制,每周召开政府工作周例会,通过加大对产业集聚区内落户项目、省市重点项目、重大民生项目的督察力度,服务了经济社会又好又快发展。

新型农村社会养老保险推广工作是省市承诺十件实事之一,该市作为国家新农保试点县市,面临着时间紧、任务重、难度大等问题。登封市督察考核办公室于今年5月9日将该项工作列入督办,并组织市人社局、公安局、教体局等相关单位制定方案,实行“日报、周通报、月排名”,并将此项工作结果与绩效考核工作进行有机结合,经过近两个月的协调、督促,截至6月26日,登封市参保率达到97%,得到国务院督察组的肯定和认可。

据了解,登封市督察考核办公室对列入督办的项目,建立台账,跟踪督察,直至办结销号。截至目前,督办事项共47项,办结32项,正常进展15项;其中涉及国土、规划类24项,社会事业类6项,交通环保类2项,安全生产类1项,其他事项14项。

土地增值税 同比长一倍

本报讯(通讯员 张振卿)今年以来,登封地税局积极开展税法宣传,认真组织税源调查,主动做好部门协调,实现了土地增值税收入大幅增长。前7个月,共组织入库土地增值税1163万元,同比增长98.80%,增收578万元。

该局充分利用广播电视、宣传栏、召开座谈会、散发宣传单等形式广泛进行税法宣传,及时将土地增值税最新政策传达给纳税人,组织业务骨干深入重点税源企业,做好宣传解释和纳税辅导工作。组织人员对辖区土地增值税征收现状进行全面排查分析,对所有房地产开发企业的每一个开发项目分别建立征收台账,对开发期间各个环节进行税源跟踪管理。加强对土地增值税的管理,落实预缴管理制度,保证了税款均衡入库。严格发票开具使用,按照楼盘建设项目,实行房地产税款一体化征收,纳税人在申报缴纳营业税同时,按楼盘、房源类型分类申报土地增值税。

同时,该局加强与建设、房管、国土、财政等职能部门的联系和协作,互通信息和交流。加大全市房地产行业纳税情况的评估力度,确保土地增值税税款及时足额入库。

登封网3岁了

本报讯(通讯员 安洪晓)七夕夜的登封市区万人空巷,嵩山广场人如潮涌。晚上8点整,一曲欢快的《花好月圆》拉开了2011年登封市网友协会庆祝登封网成立三周年暨“缘定七夕,与爱同行”大型公益晚会的帷幕。

爱情是永恒的主题,七夕之夜,《爱情一百年》把人们带进牛郎织女鹊桥相会的的神话,演绎《为你等待》亘古不变的传奇。令人热血沸腾的《FashionShow》激情澎湃、赏心悦目的《魅力四射》梦回敦煌、青春美少女《动感街舞》活力尽情挥发。登封各界5000多人参加了晚会。

登封网成立于2009年7月2日,最早是以登封信息网正式对外上线;2010年2月3日,为了登封信息网更快速发展,登封信息网正式更名为登封网;截至目前,登封网总访问量突破1000万,独立访客突破50万,成为登封地区最有影响力的门户网站。

儿子重伤无钱治 企业献爱渡难关

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋要卫)孩子不慎摔倒导致颅内出血,妻子几年前精神出现异常,父亲脑梗塞致使偏瘫,家庭连遭不幸,使身强力壮汉子流下了眼泪。昨天,在登封市中医院见到这位来自该市徐庄镇郑庄村的屈战森,一个人穿梭于医院的两个病房,既要照顾刚做完开颅手术的儿子,还要照顾偏瘫在病床上的父亲。

在病房内,记者见到了38岁的屈战森。几年前,屈战森妻子突然出现精神恍惚,后时而发病,原本靠外出打工的他只好在家照顾孩子,家庭十分困苦。8月1日,天下着雨,正在屋外倒腾的他,突然听见3岁儿子的尖叫声,赶紧跑到屋里一看,由于地板滑,孩子的脑袋重重地摔在地板上,屈战森赶紧把孩子送到医院,经

诊断,孩子颅内出血,需开颅救治,面对先缴上万元的医药费,把这个家徒四壁的汉子难倒了。通过亲戚朋友的转借,孩子顺利进行了手术。就在这期间,父亲也因得了脑梗塞住进了医院。为方便照顾,屈战森只好把父亲安排到一个医院。如今儿子和父亲的病已花去数万元,而且还得需要住院一段时间,这个家庭实在无能为力了。

屈战森的状况引起了社会各界和部分企业的关注。昨天上午,某企业相关负责人专程到医院看望孩子,家庭十分困苦。8月1日,天下着雨,正在屋外倒腾的他,突然听见3岁儿子的尖叫声,赶紧跑到屋里一看,由于地板滑,孩子的脑袋重重地摔在地板上,屈战森激动地说着:“谢谢,谢谢……”